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Příloha: plán Prahy s přehledem pražských domů dětí a mládeže
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Halloween nás neděsí

Festivalové ozvěny
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Milí čtenáři,

prázdniny a dovolené jsou za námi a o slovo se opět hlásí pracovní a školní povin-
nosti.  Věřím, že se vám prázdniny vyvedly a využili jste tento čas k relaxaci, odpo-
činku a načerpání nových sil. Někteří třeba i díky našim atraktivním akcím, prázdni-
novým pobytům či příměstským táborům. Praha ale ani ve školním roce nepolevuje 
a i nadále myslí na váš volný čas a především na jeho smysluplné a aktivní trávení. 
Podzim s sebou přináší celou řadu zajímavých kroužků a akcí, jež pro vás připravily 
pražské domy dětí a mládeže. Každý si jistě najde to své, to, co ho zajímá a baví. 
Třeba výlet parníkem do pražské zoologické zahrady, a to hned v sobotu 24. září, 
kdy pro vás Zoo Praha a domy dětí a mládeže připravují poutavý a pestrý program, 
v rámci něhož se vám jednotlivé pražské domy představí. Stanoviště domů dětí 
a mládeže rozmístěná v areálu zoologické zahrady prověří vaše znalosti, zručnost 
nebo sportovní nadání. Všichni jste srdečně zváni a já se těším, že se někdy 
v budoucnu společně potkáme při těchto zajímavých akcích. 

Ivan Kabický
náměstek primátora pro oblast zdravotnictví, volného času a výstavnictví
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Poslední říjnový večer se především v ang-
losaských zemích nese ve znamení oslav 
Halloweenu. Každý jistě z amerických fil-
mů tento svátek dobře zná, stejně jako jeho 
nezbytné atributy, kterými jsou strašidelné 
převleky, hororové dekorace a spousta cuk-
roví. Méně známý už může být původ tohoto 
zvláštního rituálu, který sahá až do hluboké 
minulosti.
Halloween nejspíš pochází ze starého kelt-
ského svátku Samhain, který spadal právě na 
přelom října a listopadu, kdy podle keltské-
ho kalendáře začínala tmavá polovina roku. 
Právě v tomto tmavém a magickém období 
dochází k prolínání světa živých i mrtvých, 
je možné setkávat se s dušemi zemřelých, 
před nimiž se musíme mít na pozoru. Pro 
oklamání zlých sil se používaly nejrůzněj-
ší masky a předměty s nadpřirozenou mocí.  
Křesťanská církev pak ve snaze potlačit 
pohanství nahradila tuto tradici vlastním 
svátkem Všech svatých, z jehož anglické-
ho názvu All-Hallow-even, tedy předvečer 
Všech svatých, pochází i dnešní název. 
Přestože u nás oslavy Halloweenu dosud ne-
jsou tak rozšířené jako v anglicky mluvících 
zemích, stoupá každoročně jejich obliba 
především u dětí. A není se co divit: děsivé 
kostýmy, strašidelná výzdoba a hrůzyplné 
hry jsou pro dětskou fantazii jako stvořené.
Pražské domy dětí a mládeže samozřejmě 

v pořádání halloweenských oslav nezaos-
távají a věnují se jejich přípravě s velkým 
nadšením. 
V letošním roce nás nejdříve čeká Dýňový 
den v Hobby centru 4. Již 24. října se zde 
koná velká oslava světla, tmy a především 
kulatých oranžových dýní, ze kterých rodin-
né týmy vyrábí zajímavé světelné objek-

ty. Právě zubaté dýňové lucerny, nazývané 
též Jack-o’-lantern, jsou jedním z hlavních 
symbolů Halloweenu. Po setmění se všech-
ny umístí do prostoru zahrady, kde pomohou 
vytvořit magickou atmosféru pro umělecká 

vystoupení a vnést jas a barvy do období 
dlouhých nocí a krátkých dnů. 
Přímo v pondělí 31. října se bude slavit 
mimo jiné i v DDM Praha 9, kde budou 
na děti ve strašidelných kostýmech čekat 
tajemné hry a soutěže. A na co se mohou 
těšit (nebo čeho se mohou obávat)? Připra-
ven bude dýňový bowling, výroba strašidel 
a lektvarů či průvod masek. Všichni malí 
odvážlivci dostanou sladkou odměnu a na 
závěr nás čeká opékání buřtů za hudebního 
doprovodu kytary. 
Na poslední říjnový den mají připravený 
program také v DDM hl. m. Prahy. Od 15 
hodin bude na Stanici techniků probíhat vel-
ká halloweenská party plná strašidelných 
dílniček a děti si jistě užijí i na maškarní dis-
kotéce. Ti nejodvážnější mohou přespat na 
zdejším „halloweenském hřbitově“. Straši-
delné odpoledne zakončené tajuplným prů-
vodem se od 15.30 h chystá i v Karlínském 
Spektru, kam mohou zavítat strašidýlka již 
od čtyř let.
Netradičně probíhá Halloween v DDM Pra-
ha 6, kde již několik let oslavují na místním 
dopravním hřišti, vyzdobeném světélkují-
cími dýněmi. Hlavním bodem programu je 
noční orientační závod dvojic v oboře Hvěz-
da. V tomto roce se závod uskuteční 2. listo-
padu od 17 hodin.
Přímo hororové oslavy se konají v Ulitě, kte-
rá se v pátek 4. listopadu promění v pouťový 
dům hrůzy. V rámci dramatických a výtvar-
ných dílen si dět i  vyrobí  sví t íc í  masky 
a  svícny, u ohně si vychutnají báječnou chuť 
pečených jablek a při poslechu strašidelných 
příběhů se pokusí překonat svůj strach. 
V Ulitě pracují s principem „tiché hrůzy“, 
s proměnami světla a stínů a živými obrazy, 
které podněcují představivost diváků.

Především dětem od čtyř 
do dvanácti let je určený 
„Strašidlácký den“ v DDM 
Jižní Město, kde se v reji 
strašidelných masek vybírá 
ta nejhrozivější, která pak 
získá ocenění. Ve velkém 
sále se zpívá, tančí a sou-
těží a každý návštěvník si 
kromě veselého zážitku 
odnese i sladkou odměnu. 
Letos bude zábavný rej 
probíhat v sobotu 6. listo-
padu od 15 hodin.
Mezi nejnavštěvovaněj-
ší a nejoblíbenější akce 
DDM Praha 2 patří právě 
Halloween. Celé odpoledne 

se nese v duchu nadsázky, nikdo se neděsí, 
ale všichni odchází pobaveni. Návštěvníci si 
mohou vyrobit dárečky pro umrlce, vyzkou-
šet si hyzdící salón či zúčastnit se řady hrů-
zostrašných soutěží. 
Tím ale nabídka zdaleka nekončí. Podrobné 
informace o aktivitách pražských domů dětí 
a mládeže naleznete na webových stránkách 
www.volnycaspraha.cz. 

HALLOWEEN NÁS NEDĚSÍ
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A nabídka je zde opravdu velice široká. Jak 
říká zástupkyně ředitele pro Karlínské Spek-
trum Jana Šimánková: „Jsme jedním ze 
středisek DDM hl. m. Prahy a nejen v rámci 
hlavního města se řadíme mezi nejrychleji 
se rozvíjející volnočasové organizace. Naše 
kroužky navštěvuje 1 900 zájemců všech 
věkových kategorií a my se snažíme i při tak 
značném počtu držet vysokou kvalitu, aby se 
k nám všichni rádi vraceli.“ A jak je zřejmé 
z množství pořádaných zájmových kroužků, 
zatím se to dobře daří. 

Kroužky se liší podle svého zaměření. Mezi 
ty nejoblíbenější už tradičně patří kurzy 
výtvarné tvorby, určené jak těm nejmenším, 
tak i starším a zkušenějším výtvarníkům. Ti 
ocení především hodiny kresby, malby a gra-
fiky. Plánuje se i otevření přípravného kurzu 
pro střední a vysoké školy uměleckého smě-
ru. Ve velké oblibě jsou i kroužky keramic-

ké, kterým slouží zrekonstruovaný atelier, 
vybavený veškerými potřebnými pomůcka-
mi včetně hrnčířských kruhů a keramických 
pecí.
Také výběr tanečních kroužků je velice pestrý 
a zahrnuje téměř všechny styly. Návštěvníci 
se tak mohou učit nejen klasický či moderní 
tanec, jsou zde i soubory lidového, historic-
kého a scénického tance. Vyhledávané jsou 
i lekce salsy, flamenca či populární zumby. 
Karlínské Spektrum se ale nezaměřuje jen na 

aktivity umělecké. Proto se v jeho nabídce 
objevují i sportovní kroužky, které se snaží v 
dětech pěstovat smysl pro fair play a lásku ke 
sportu a pohybu vůbec. 
Obstát v oblasti volnočasových aktivit není 
v hlavním městě snadné. Své o tom ví i Jana 
Šimánková, která k tomu říká: „Víme, že 
pokud chceme zaujmout co nejvíc mladých 
lidí, musíme přicházet s originálními nápady. 
Proto nabízíme stále nové a nové kroužky, 
často hledáme i nezvyklé a netradiční cesty.“
Díky tomu je součástí nabídky výtvarných 
kroužků canisterapie – tedy metoda, při níž 
se využívá pozitivního působení psa na člo-
věka. Pod vedením výtvarnice a zároveň 
odborné canisterapeutické lektorky navště-
vovaly Karlínské Spektrum dvě psí slečny, 
které se svou majitelkou prošly odborným 
výcvikem. A jak to na takové psí „výtvarce“ 
vlastně vypadá? Děti si o zvířatech nejprve 
povídají, učí se, jak se k nim chovat, zjišťují, 

Pokud se na návštěvu Karlínského Spektra vydáváte úplně poprvé, jistě vám jako záchyt-

ný  bod poslouží především majestátní budova kostela sv. Cyrila a Metoděje v parku na 

Karlínském náměstí. A právě za ním se nachází nedávno zrekonstruované sídlo jednoho 

z největších volnočasových středisek v celé republice. Sem míří kroky těch, kteří hledají 

kvalitní zábavu pro svůj volný čas.  

Karlínské Spektrum DDM hl. m. PrahyKarlínské Spektrum DDM hl. m. Prahy
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co je pro ně dobré a čeho by se naopak při 
kontaktu s nimi měly vyvarovat. Poté násle-
duje samotná práce se psy. Děti se s nimi 
mohou nejen pomazlit a vyřádit při hrách, 
ale trénují také cviky a povely, které mají za 
cíl vytvořit mezi nimi pocit důvěry a vzájem-
ného respektu. Na zvířecí téma se naváže i při 
výtvarné práci. Děti například zobra-
zují typické psí charakteristiky nebo 
zpracovávají různé zvířecí motivy jed-
notlivými uměleckými technikami. 

Hudební a dramatická činnost
Karlínské Spektrum se snaží posky-
tovat mladým lidem možnost rozvíjet 
svou hudební a uměleckou tvorbu, 
proto je jeho součástí také otevřený 
klub Podsklepeno, volně přístupný pro 
všechny zájemce z Prahy. Nabízí pře-
devším mladým začínajícím kapelám 
možnost otevřené zkušebny přímo na 
pódiu a poskytuje jim k tomu veškeré 
potřebné vybavení. Právě tyto kapely se také 
účastní soutěžního festivalu Podfest, který 
Karlínské Spektrum pravidelně pořádá. Sál 
Podsklepena slouží také pro pořádání kon-
certů, divadelních představení, tanečních 
vystoupení, přednášek či výstav.
Lidé v Karlínském Spektru věří, že ama-
térské divadelnictví a dramatická výchova 
představuje jedinečný proces, umožňující 
osobnostní rozvoj každého jedince. Vznikají 
zde mnohá přátelství, trvající po celý život. 
Umožňují proto různým divadelním soubo-
rům využívat zdejší divadelní sál pro zkouš-
ky a vystoupení.   

CPD 
V Karlínském Spektru se jako první v Pra-
ze rozhodli reagovat také na nedostatek míst 
v mateřských školkách a nabídli rodičům 
alternativu v podobě centra pro předškolní 

děti Kostička. To poskytuje dětem od tří do 
šesti let komplexní zájmový program, který 
spojuje zábavu se vzděláváním, nové zážit-
ky a inspirativní prostředí s jistotou dozoru 
zkušených pedagogů. Ti vědí, jak pomocí 
interaktivní činnosti rozvíjet dětské smysly, 
tvořivost, paměť, myšlení, obratnost a řeč. 

Aktivity probíhají formou her, při kterých 
jsou zohledňovány konkrétní potřeby a nadá-
ní každého jednotlivce. Další výhodou tohoto 
centra je to, že sem děti mohou docházet na 
libovolně dlouhou dobu. V Kostičce je mož-
né strávit příjemně jeden den nebo třeba celý 
týden či měsíc. Předškolním dětem se věnují 
také mnohé kroužky výtvarné, pohybové 
a taneční.  
Právě tento projekt centra pro předškoláky se 
stal vzorem i pro další domy dětí a mládeže 
v Praze. Velký úspěch má také bezplatný 
dětský koutek v budově Magistrátu hl. m. 
Prahy, určený pro děti od tří do deseti let, kte-
rý rovněž zajišťují pedagogové Karlínského 
Spektra. Díky vysoké oblibě se dokonce tato 
nabídka na Magistrátu rozšiřuje a od září 
bude možné využívat dopolední program 
CPD Kostička i zde.  

Outdoorové aktivity
Karlínské Spektrum pro své aktivity využí-
vá také outdoorové centrum na Libeňském 
ostrově, kde se nachází Lanové centrum 
a Loděnice Vltava. Lanové centrum posky-
tuje příležitost vyzkoušet si pod dohledem 
vyškolených instruktorů, jaké to je, pohybo-

vat se na vysokých lanech několik met-
rů nad zemí. Každý zájemce zde v pří-
jemném prostředí může prověřit svou 
odvahu a vůli, proto jsou programy 
často vyhledávány školními kolektivy 
i organizacemi pro mládež. V Loděnici 
Vltava se scházejí dětské vodácké oddí-
ly, z nichž každý má trochu jiné zamě-
ření – některé se více věnují hrám a jíz-
dě na lehčí vodě, jiné se specializují na 
výkonnostní stránku vodáctví a účastní 
se i závodů na divoké vodě. Každý rok 
také Loděnice Vltava pořádá otevřený 
závod vodácké všestrannosti Sázavské 
pádlo, Turistický sraz a další program 

pod názvem Voda – země – vzduch. 

Tábory   
Ani během školních prázdnin činnost Karlín-
ského Spektra nekončí. Každoročně totiž při-
pravuje více než třicet klasických a příměst-
ských táborů pro děti všech zájmů i věkových 
kategorií. Bývají zaměřeny na uměleckou 
tvorbu, sport i turistiku a jsou vždy tematic-
ky sjednoceny. Právě uplynulé léto tak děti 
mohly prožít jako indiáni nebo piráti. Těm 
nejmladším účastníkům je určen Můj prv-
ní tábor, speciálně uzpůsoben pro potřeby 
malých táborníků, kteří se většinou úplně 
poprvé ocitnou mimo péči svých maminek 
a tatínků. Některé z dětí, které takto začína-
ly, se opakovaně vrací a vyrůstají z nich noví 
vedoucí, pokračující v táborové tradici.   

Akce
V průběhu celého roku pořádá Karlínské 
Spektrum také mnoho zajímavých a růz-
norodých akcí, určených pro děti a mládež 
i jejich rodiče. Mezi ty nejnavštěvovanější 
patří Karlínský masopust, Spektrum festi-
val, Mikulášská, Halloween a mnohé další. 
O velké úspěšnosti jistě svědčí i návštěvnost 
z minulých let, kdy se příležitostných akcí 
zúčastnilo okolo 17 000 lidí. 
Všichni pracovníci Karlínského Spektra se 
svým plným nasazením snaží přispívat 
k dobrému jménu této organizace a je vidět, 
že jejich práce s dětmi má opravdu smysl. 
Není proto divu, že se sem malí i starší náv-
štěvníci vždy rádi vrací.

Karlínské Spektrum DDM hl. m. Prahy
Karlínské nám. 7
186 00  Praha 8
tel.: 222 333 888
www.ddmpraha.cz

Největší radostí je pro nás spokojený výraz v očích účastníků, 

máme ale i mnoho úspěchů ze soutěží:

Scénický tanec – MJ studio – taneční studio Milany Ježkové

Podzimní pohádka 2010 – Vinohradské divadlo – Laureát III. stupně

Grand Festival The Magic Bridges of Prague 2011 – Divadlo ABC – Laureát I. 

stupně

Přehlídka scénického tance/STAP 2011 – Saleziánské divadlo – Hlavní cena

Scénický tanec – TS Anais Ireny Drahotínské

Čelákovická Duběnka 2010 – 1. místo s choreografi í „Into the West“

Čelákovická Duběnka 2011 – 1. místo s choreografi í „Vodní svět“

Disco dance – Disco girls Petry Mošovské

Kadaňský šuplík dance 2011 – cena poroty 

Hronovské jablíčko 2011 – 3. místo

Florbalový kroužek KS

Florbalový turnaj O pohár starosty JM – 1. místo ml. žáci, 1. místo st. žáci

Florbalová liga pražských DDM – 1. místo v kategorii mladších i starších žáků

casopis c 11.indd   5casopis c 11.indd   5 8/1/2011   7:08:10 PM8/1/2011   7:08:10 PM



6

prezentace neziskových organizací

Usilujeme o to, aby děti měly rády přírodu a místo, kde bydlí, rozuměly příro-

dě, životnímu prostředí a principům udržitelného rozvoje a dělaly něco pro 

životní prostředí. 

A proč právě děti?

Protože děti jsou otevřené novým pohledům a protože právě ony budou 

vytvářet budoucí podobu naší společnosti.

Od roku 1990 vytváříme vzdělávací programy pro stovky škol, kterých se 

momentálně účastní přes 67 000 dětí ze 700 základních a středních škol.

O tom, že děti dokážou velké věci, pokud jim dáme prostor a podporu, se 

můžete přesvědčit třeba na příkladě ze Základní a mateřské školy Lobo-

dice. Děti v Lobodicích nazvaly svůj projekt „Z babiččiny zahrádky do sadu 

pana řídícího“. Žáci spolu s učiteli vytvořili základ „babiččiny zahrádky“ - tedy 

zahrádky, která respektuje přírodní zákonitosti, je místem k získávání užitku 

díky výpěstkům, ale také místem relaxace a poznávání přírody a ekosystémů 

v její blízkosti v co největším souladu s přírodou. 

„Sad pana řídícího“ je dlouhodobějším úkolem. Děti a jejich pomocníci revi-

talizují bývalý ovocný sad a doplňují jej mladými stromky i keři. Pozorování růstu sadu a jeho osidlování drobným ptactvem a jinými zvířaty 

plánují učitelé zakomponovat do výuky.

Přiblížit přírodu veřejnosti se pokoušíme v rámci různých akcí pro veřejnost během celého roku, například na Vodnickém odpoledni na Stře-

leckém ostrově či během Jarní procházky na Petřín. Oslavujeme Den země, Den životního prostředí.

Chcete se i vy dozvědět více o přírodě, stromech a o TEREZE? Přijďte poznat Stromy všemi smysly v neděli 16. října odpoledne v centru Prahy 

1. Pro vás a vaše děti bude připraveno mnoho zábavných stanovišť, kde se pobavíte i poučíte. 

www.terezanet.cz, tel.: 224 816 868

Jak už z názvu vyplývá, jsme sdružení zaměřené na trávení volného času v přírodě. 

Nabízíme malým i velkým účastníkům návrat do přírody s cílem učit se v přírodě pře-

devším žít, přírodu využívat a nikoli zneužívat. Přestože se vracíme k „starým dobrým 

českým tradicím“ našich otců, dědů i ostatních předků, nebráníme se ani technickému 

pokroku. Jde nám však o to, aby se děti naučily užívat technické vymoženosti v soula-

du s přírodními psanými i nepsanými zákony.

Připravujeme prázdninové a víkendové programy pro děti, mládež i celé rodiny s růz-

ným zaměřením a různou délkou trvání. V programech akcí dostávají děti a mladí lidé 

prostor pro pohyb, vlastní tvořivost, kolektivní spolupráci. Naším cílem je učit děti, 

mládež i dospělé aktivně odpočívat a nebýt pouhými konzumenty dnešního přetech-

nizovaného světa.

V době školních prázdnin vyrážíme na jarní i letní tábory s kolem, na lodě či pěšky se 

spacákem. Učíme se lézt po skalách, zažíváme romantiku u ohýnku při kytaře a dobro-

družství při celotáborových nebo nočních hrách. Během roku pořádáme různé jedno-

rázové akce, jako jsou orientační a noční běhy, pálení čarodějnic a různé tvořivé dílny.

Náš tým čítá patnáct instruktorů včetně vlastních odchovanců. Při přípravě a zabezpe-

čení některých programů spolupracujeme také s Katedrou sportů v přírodě FTVS UK 

Praha a se sportovními katedrami FTVS UK Praha, s absolventkami aranžérských 

a fl oristických oborů při uměleckých školách a dalšími institucemi. 

www.samaspol.sweb.cz, tel.: 286 581 054, 603 902 252

Občanské sdružení SAM a spol. 

– sdružení dětí, rodičů a všech přátel přírody

Hlavní město Praha si mezi své cíle klade také napomáhat činnosti neziskových organizací, 

zaměřených na práci s dětmi a mládeží. Právě tato fi nanční podpora umožňuje také provoz 

dvou pražských sdružení, která vám dnes představujeme. Obě dvě usilují především o zvy-

šování ekologického povědomí mladých lidí, i když každé trochu odlišným způsobem.  

Sdružení TEREZA

„Velké změny začínají u nejmenších“
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Začalo to u Verdunu...

Tradice mezinárodního dobrovolnictví v evrop-
ském měřítku sahá až do 20. let minulého století, 
neboť první dobrovolnický projekt vznikl jako sna-
ha napravit škody po běsnění první světové války. 
Tato mimořádná zkušenost z intenzivní spolupráce 
položila základ pro další dobrovolnické projekty. 
To, co bylo v západním světě běžné po celou dru-
hou polovinu 20. století, se do českého povědomí 
začalo dostávat až koncem 90. let a především 
začátek nového tisíciletí přinesl změnu ve vnímání 
veřejně prospěšné práce i u nás.
Dobrovolnictví začala finančně podporovat také 
Evropská unie – projekty výměny mládeže, Evrop-
ské dobrovolné služby apod., a i v ČR byl přijat 
zákon o dobrovolnictví. 

Evropský rok dobrovolnictví 2011

Evropští politici reagovali na stále rostoucí zájem 
o dobrovolnické působení a již v roce 2009 přijala 
Rada ministrů zodpovědných za kulturu rozhodnu-
tí, jímž se rok 2011 vyhlašuje „Evropským rokem 
dobrovolných činností na podporu aktivního 
občanství“. Cílem celého projektu je především 
zvýšit povědomí o významu dobrovolnictví a zlep-
šit podmínky, za kterých je dobrovolná činnost ve 
státech Evropské unie vykonávána.
V posledních letech vzniklo také mnoho institucí, 
které se věnují přímo organizaci dobrovolné služ-
by. Vyhledávají vhodné oblasti činnosti, pomáhají 
dobrovolníkům, zajišťují mezinárodní výměnu 
a mnoho dalšího.

20 let INEXu 

Jednou z organizací, které se evropskému dobro-
volnictví věnují, je také občanské sdružení INEX-
SDA. Toto sdružení vzniklo na základě dobrovol-
nického a studentského nadšení v roce 1991 za 

účelem podpory a rozvoje mezinárodních dobro-
volnických aktivit. Dnes má již 15 stálých zaměst-
nanců, kteří se snaží nabízet co možná nejširší pale-
tu mezinárodně-dobrovolnických příležitostí pro 
lidi různého věku i zaměření. Mimo to se INEX-
SDA věnuje navazujícím aktivitám a dalšímu zapo-
jení dobrovolníků po návratu ze zahraničí. 

Projekt „Youth for Global Responsibility“

Právě snaha zvyšovat informovanost o realitě života 
lidí v rozvojových zemích a o kulturních rozdílech 
mezi různými etnickými skupinami, která může 
vést ke zmírnění projevů xenofobie a rasis-
mu v naší společnosti, vedla Hlavní město Prahu 
k zapojení do mezinárodního projektu „Youth for 
Global Responsibility“. Tento projekt, implemen-
tovaný ve spolupráci s partnery z neziskových 
organizací a veřejných institucí z Německa a Dán-
ska a také s INEX-SDA, představuje dobrovolnic-
tví jako vhodný nástroj pro zvyšování povědomí 
nejen o rozvojových otázkách mezi veřejností, ale 
také ukazuje dobrovolníky coby možné učitele 
v globálním vzdělávání.

V rámci projektu proběhne 25. – 27. října 2011 
v Praze mezinárodní konference věnovaná kvalitě 
v oblasti mezinárodního dobrovolnictví s názvem 
„Quality Standards and Evaluation Methods for 
International Youth Voluntary Services“ („Stan-
dardy kvality a metody evaluace v mezinárodním 
dobrovolnictví“). Zaměří se na témata dobré pra-
xe v oblasti přípravy dobrovolníků, implementace 
projektů, práci s dobrovolníky po jejich návratu 
a na evaluační metody v mezinárodním dobrovol-
nictví. 

Takováto spolupráce na evropské úrovni umožní 
sdílet zkušenosti z oblasti vysílání a přijímání dob-
rovolníků s organizacemi, které se dobrovolnictvím 
zabývají již desítky let. Otevře prostor pro vzájem-

nou inspiraci a rozvoj strategií za účelem dosažení 
větší efektivnosti v oblasti vysílání mladých evrop-
ských dobrovolníků do zahraničí. 
Více o projektu na stránkách 
www.contribute-to-change.eu.

Dobrovolníci v pražských DDM

Také některé z pražských DDM se rozhodly zapojit 
do mezinárodní výměny dobrovolníků a získat tak 
nové poznatky a více inspirace pro svou práci. 
Jedním z nich je DDM Praha 3 – Ulita. Zde 
každým rokem hostí mladého člověka z Evropské 
unie nebo jiných partnerských zemí, který je zapo-
jen do Evropské dobrovolné služby. V Ulitě se již 
vystřídali dobrovolníci ze Španělska, Kazachstánu, 
Itálie, Ukrajiny, Francie, Polska a dalších zemí. 
Vždy se aktivně zapojují do celkové činnosti DDM 
a zároveň mají možnost prezentovat svou kulturu, 
její zvyky a tradice.  Oboustranné obohacování 
pomáhá bořit případné předsudky a přátelské 
vztahy s dětmi i dospělými mnohdy přetrvávají 
i po návratu dobrovolníka do své země. V tomto 
roce byla dobrovolnicí Katarzyna Bonczyk z Pol-
ska. I díky skvělé znalosti češtiny se mohla okamži-
tě zapojit do aktivit a seznamovat návštěvníky Ulity 
s polskou kulturou.  

Dalším zájemcem o dobrovolnickou službu je také 
Informační centrum pro mládež DDM hl. m. Prahy, 
které se zapojilo do projektu Evropské dobrovolné 
služby a právě v zimě tohoto roku by mělo přijmout 
svého prvního zahraničního dobrovolníka. Navá-
zali zde také spolupráci s Výborem mezinárodní 
vzdělávací výměny (Council on International Edu-
cational Exchange), v rámci které do ICM dochá-
zejí američtí studenti pražských vysokých škol 
a získávají zde zkušenosti z práce s mládeží 
a nové znalosti o české kultuře. 

Dobrovolnictví? U nás ano!
Motto:Motto:

„Těším se na dobu, kdy obyčejný mladý člověk – a rodič či zaměstnanec – bude mít za to, že jeden či „Těším se na dobu, kdy obyčejný mladý člověk – a rodič či zaměstnanec – bude mít za to, že jeden či 

dva roky práce pro rozvoj společnosti, ať už ve vzdálené zemi nebo v zaostalé oblasti jeho vlastního dva roky práce pro rozvoj společnosti, ať už ve vzdálené zemi nebo v zaostalé oblasti jeho vlastního 

státu, je běžnou součástí vzdělání.“ státu, je běžnou součástí vzdělání.“ 

U Thant, barmský diplomat a v 60. letech generální tajemník OSN U Thant, barmský diplomat a v 60. letech generální tajemník OSN 
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Herečka Zlata Adamovská patří mezi nejoblíbenější osobnosti českého showbyzny-

su, o čemž svědčí i mnohá ocenění ze soutěží divácké popularity. Již během studií 

na konzervatoři byla díky svému talentu a půvabu obsazována do prvních fi lmo-

vých rolí, objevuje se například ve fi lmech Mladý muž a bílá velryba či Lásky mezi 

kapkami deště. V letech 1984 až 1990 získala stálé angažmá v Městských divadlech 

pražských, od roku 1990 byla 20 let členkou uměleckého souboru Divadla na Vino-

hradech, kde ztvárnila řadu zajímavých postav, mimo jiné v inscenacích Večer tříkrá-

lový, Ideální manžel nebo Zkouška orchestru. Proslavila se také mnoha televizními 

rolemi a v současné době ji můžeme pravidelně sledovat v seriálu Ordinace v Růžo-

vé zahradě. Zlata Adamovská má dceru Barbaru a syna Petra. 

Pomalu končí léto a blíží se začátek 
školního roku. Jak jste jako dítě proží-
vala toto období?
Budete se divit, ale nevnímala jsem to 
nějak stresově jako většina dnešních dětí. 
Do školy jsem se těšila, listovala jsem 
dopředu v učebnicích a doufala jsem, že 
mě čekají nové poznatky. Jen matemati-
ka mě moc neoslovovala. Proto jsem byla 
ráda, když mě přijali na Konzervatoř, kde 
se matika nevyučovala. 

Narodila jste se v Klecanech nedaleko 
Prahy. Jaké bylo vaše dětství na vesni-
ci? 
Příroda, kterou byly Klecany obklopeny, 
mně umožňovala zažívat pocit svobody, 
volnosti. Pamatuju si, že jsem lezla po 
stromech, běhala po polích, lezla na skály, 
bruslila na nedalekém rybníku, sáňkovala, 
stavěla sněhuláky, chodila na třešně i lus-
ky. I díky rodině, ve které jsem vyrůstala, 
jsem měla moc hezké dětství.

Nepocházíte z herecké rodiny. Jak jste 
se tedy dostala k herectví?
Moji rodiče byli nadšení ochotníci, hlavně 
táta. Byl taky amatérským fotografem a fil-
mařem. Často jsem se stávala objektem 
jeho objektivů. Když zpozoroval můj exhi-
bicionismus, přihlásil mě do dramatického 
kroužku v Praze, kam jsem dojížděla až do 
deváté třídy. K tomu hodiny klavíru a hudeb-
ní nauky. Pak přišla studia na Konzervato-
ři, první role ve filmu i v divadlech. Od té 

Zlata Adamovská:Zlata Adamovská:
Ráda vidím svět z jiné perspektivy Ráda vidím svět z jiné perspektivy 
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doby jsem se prakticky nezastavila.

Je pravda, že jste již v devíti letech začí-
nala s dabingem? 
Ano, to je pravda. Úplnou náhodou jsem 
se ocitla v dabingovém studiu, kde mě 
zkoušeli na roli jakési pionýrky. Uspěla 
jsem, takže přišly další nabídky a já jsem 
čas od času jela do Prahy dabovat. I za 
studií jsem si vlastně takhle přivyděláva-
la. Dabing mě baví dodnes a jsem pyšná, 
že za nadabování Meryl Streepové ve fil-
mu Pochyby jsem loni dostala Cenu 
Františka Filipovského. 
 
Skloubit dohromady tolik zájmů a 
školu nemohlo být snadné. Jak jste 
to zvládala?
No, lehké to nebylo, ale já jsem hod-
ně ctižádostivá i pracovitá, takže se mi 
tenhle rozjezd hodil mockrát i v dalším 
životě.  Uvědomovala jsem si, že pokud 
chce člověk něčeho dosáhnout, musí 
něco obětovat.  

Máte pocit, že vás tak hektický 
způsob života ochudil o dětství? 
Myslím, že ne. Je sice pravda, že 
jsem často kamarádkám záviděla, 
že si můžou jít ven hrát, zatímco já 
musím jet do Prahy do Lidové ško-
ly umění. Ale našla jsem si na ně čas 
jindy a zvládla jsem obojí. 

Jste maminkou dvou dětí, které se 
narodily v poměrně velkém časo-
vém rozestupu. Jak vnímáte rozdí-
ly ve výchově v odlišné době, tedy 
během 80. a 90. let?
Rozdíly nebyly ve výchově, ale v pod-
mínkách. Za „totáče“ byly možnosti 
omezené, ale neřekla bych, že se na dceři 
nějak podepsaly. Naopak. Lehký nedosta-
tek čehokoli byl velmi výchovný. Děti si 
víc vážily nedostupných věcí, například 
různý hraček a her, nebo třeba oblečení.

Jsou podle vás možnosti dnešních rodičů 
v něčem výrazně jiné? Jak pohlížíte na 
současný trend, kdy děti tráví veškerý 
svůj volný čas v mnoha různých krouž-
cích?
Myslím, že děti by neměly být otrokem 
rodičovských snů. Ti by pak měli včas 
rozpoznat, k čemu dítě inklinuje, odhad-
nout jeho síly a schopnosti. Introverta přece 
nebudu nutit do týmového sportu a extrovert 
by se asi usoužil v modelářském kroužku. 
Hlavní je taky nechat dítěti vlastní prostor 
a volno. Jinak ale pro zájmovou činnost 
jsem a vždycky jsem ji u svých dětí pod-
porovala.

Jak se vaše děti vyrovnávají s tím, že 
mají tak slavné rodiče?
Myslím, že velmi dobře. My jsme jim to 
nikdy nepředhazovali, fungovali jsme jako 
normální táta s mámou.
A jak snášely vaši velikou časovou 

vytíženost? Fungovaly u vás „hlídací 
babičky“? 
V tomhle jsme se docela dobře doplňo-
vali. Velký problém byla moje večerní 
představení v divadle. Když byly děti 
menší, moc se jim to nelíbilo, že nemají 
maminku večer doma. Byly tedy s tatín-
kem, nebo někdy také s prarodiči. Paní na 
hlídání jsme nikdy neměli. Vždycky nějak 
vypomohla rozvětvená rodina, hlavně teta 
Dáša.

Zajímají se vaše děti o profese svých 
rodičů? Projevují se u nich třeba herec-
ké sklony? A doporučila byste jim tako-
vý výběr, nebo jste se je vždy snažila 
směřovat jinou cestou? 
Nějaké geny tu fungují, to je pravda, ale já 
jsem nikdy děti k ničemu nenutila. Něko-
likrát měly příležitost si k mému povolání 
„přičichnout“, ať už v televizi nebo v diva-
dle, a samy prohlásily, že je to neláká. 

Máte vy sama nebo vaše děti nějakou 
zkušenost s domy dětí a mládeže?
Mám a velmi dobrou, například syn Petr 
chodí sportovat na Stadion mládeže na 
Prahu 6. Hraje v baseballovém týmu Kot-
lářka. Chodí tam už od třetí třídy a je tam 
velmi spokojený. Dcera léta navštěvovala 
výtvarnou školu v Šáreckém údolí. S domem 
dětí a mládeže děti také často jezdily na 
letní tábory. 
                              
Jezdila jste i vy na letní tábory? 
Každý rok. Byly to takové dětské tábory 
od maminky nebo od táty z práce, kaž-
dý rok jsem byla někde jinde. Rodiče mě 
vždycky posadili do autobusu s úplně cizí-
mi dětmi a za tři týdny si mě zase vyzved-

li. Byla to škola života. Žádné mobily, jen 
dopisní papír a čekání u večerního nástupu 
na pohled od rodičů.

Jako velice úspěšná herečka jste obsazo-
vána do mnoha krásných rolí. Je naopak 
některá, kterou byste hrát nechtěla? 
Každá role, pokud je dobře napsaná, je pro 
herce dárkem i obohacením jeho práce. 
Nikdy se nezříkám předem ničeho. A někdy 
vás překvapí, že dostanete roli, kterou 
byste nikdy nečekala, a ta se může stát 

vaší nejzamilovanější.

Profesně se setkáváte s mnoha vyni-
kajícími herci. S kterým kolegou se 
vám nejlépe spolupracuje? 
Mám vedle sebe ráda profesionály 
a slušné lidi. Momentálně si libuji ve 
spolupráci s kolegyní Janou Štěpánko-
vou ve hře Na útěku, kterou spolu hra-
jeme v Divadle Ungelt. Jezdíme hosto-
vat i po republice a přes léto byla hra 
uvedena na Letní scéně divadla Ungelt 
v Praze 1 na Novém Světě. 

Často se objevujete v seriálech s lékař-
skou tematikou. Jaký je váš vztah k této 
profesi? 
Veskrze kladný. Lékaře velmi obdivu-
ji, mám před nimi respekt a nezávidím 
jim tu zodpovědnost, kterou v tomhle 
povolání mají. 

Kdybyste se nestala populární hereč-
kou, jakému povolání byste se chtěla 
věnovat?
Nevím, možná by mě bavila nějaká 
organizační práce, produkční, nebo 
bych chtěla pracovat v nějaké cestovní 
kanceláři. Ráda totiž cestuji, tak bych 

spojila příjemné s užitečným. 

Jak si ve svém nabitém programu hledá-
te čas na odpočinek? A jaký je vůbec váš 
nejoblíbenější způsob relaxace? 
Fyzická práce nebo spánek, podle potřeby. 
A pak cestování. Kamkoli. Poznávat nové 
věci, ochutnávat nová jídla, vidět svět
z jiné perspektivy je pro mě pořád vzru-
šující.   

Je nějaká otázka, kterou jste vždy chtěla 
zodpovědět, ale nikdy jste ji nedostala? 
Zkuste mi nějakou takovou položit a uvi-
díme.

foto: Lenka Hatašová
archiv Zlaty Adamovské
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aktivity pro náctiletéaktivity pro náctileté

V průběhu května a června letošního roku se v Karlínském Spektru odehrál historicky první 

oficiální kurz skateboardingu pro děti. Kurzy organizovala Česká asociace skateboardingu 

a DDM hl. m. Prahy se ujal zaštiťující role. Vše se odehrávalo na dvoře Karlínského Spektra, 

kam byly speciálně pro tento kurz dopraveny i skateboardové překážky. Počet zájemců se 

rychle rozrůstal, neboť dění v atriu neušlo pozornosti rodičů, kteří se svými potomky navště-

vují Karlínské Spektrum. Věkové rozmezí účastníků bylo od šesti do třinácti let. 

V rámci kurzu se dbalo především na bezpečnost, proto se děti ze začátku naučily hlavně 

používat různé ochranné pomůcky, jako jsou chrániče a helmy. Po tomto úvodním bezpeč-

nostním školení se mohlo přistoupit k prvním skateboardovým krůčkům. Účastníci postup-

ně zvládli cvičení na udržení stability a techniku odrážení, takže už nic nebránilo tomu, aby 

se mohlo přistoupit k nácviku nejrůznějších „triků“. Ne všechny děti postupovaly při jejich 

osvojování stejně rychle, proto se těm zdatnějším věnovali zkušení jezdci, kteří jsou často vidět na startovních listinách českých i 

zahraničních závodů. V současné době se rozjíždějí nové kurzy. 

www.ddmpraha.cz, www.caskate.cz

Kurzy skateboardingu

DDM Jižní Město nabízí pro náctileté mimo jiné i volnočasový klub Beroun. Ten je volně otevřený pro příchozí děti 

a mládež od 12 let každý všední den v odpoledních hodinách a veškeré aktivity nabízí zdarma. K dispozici je 

herna s kulečníkem, elektronickými šipkami, stolním fotbalem nebo airhockeyem. Druhá místnost je uzpůsobena 

především pro klidnou relaxaci. Návštěvníci si v ní můžou zahrát spoustu nových deskových her, posedět u čaje, nebo 

se věnovat svojí činnosti. V klubu probíhají občasné akce, jako např. bubnování na africké bubny, základy hry s diabo-

lem, turnaje v šipkách apod. V příznivém počasí je možné využít také velice příjemných venkovních prostor přilehlé 

zahrady, kde jsou umístěna nízká lana, skateboardové hřiště a je také možné si zde zahrát volejbal. 

Kromě klubu nabízí na Jižním Městě varianty většiny kroužků i pro mládež: aerobik, tanec orientální, muzikálový, hip-

hop aj., fl orbal, basketbal, šerm, keramiku, dramatický soubor Děs, stolní tenis, hudební i výtvarné kroužky.

Z akcí během roku, které jsou zaměřeny na tuto věkovou kategorii, je možné uvést například Janebův tajný závod, 

keramické dílny, kurzy animovaného fi lmu a turnaje ve stolním tenise. 

www.ddmjm.cz

Jižní Město v akci

Klub dopravní historie při DDM Praha 5 sdružuje ve svých řadách žáky a studenty základních 

a středních škol, které spojuje zájem o vše, co se týká historie i současnosti dopravních prostřed-

ků. Klub svým členům nabízí poznávání historie dopravy u nás, zajímavé odborné exkurze na 

různá dopravní pracoviště, vyzkoušení počítačových dispečerských programů, jízdu historický-

mi vlaky, pořizování vlastních videozáznamů z akcí a mnoho dalšího. Program Klubu je částečně 

přizpůsoben věku účastníků, takže ti starší mívají speciální exkurze do provozu jak městské, tak 

železniční dopravy, a to dokonce do míst, která jsou jinak veřejnosti nepřístupná. Při exkurzi 

v seřaďovacím nádraží Praha - Libeň tak měli možnost seznámit se s podstatou třídění náklad-

ních vozů do vlakových souprav, s funkcí brzdových polí a signalizačního zabezpečení provozu. 

Výlety se ale pořádají nejen po Praze, Klub dopravní historie navštěvuje také zajímavá místa 

například v Brně, Ústí nad Labem či Kopřivnici. V tomto roce nechybělo ani poznávání zahranič-

ních lokalit, neboť členové Klubu navštívili také německý Berlín, kde se seznámili s fungováním 

jedné z nejhustších sítí městské hromadné dopravy v Evropě. Na podzimní období je připravena např. speciální exkurze do podzemní štoly, 

ve které se přepravovala vytěžená ruda do továrny. 

www.ddmpraha5.cz

Klub dopravní historie

Dnešní doba nabízí mladým lidem obrovské množství nových forem zábavy. Mezi ty nejpřitažlivější se 

řadí také RPG nebo LARP. Právě na tyto moderní aktivity zareagovali v DDM Praha 8.

Role-Playing Game (RPG, hra na ztvárňování rolí) je společenská hra, která se hraje u stolu a připomíná 

kolektivní vyprávění příběhu, v němž každý zastupuje jednoho z účastných hrdinů. Podporuje předsta-

vivost, schopnost se vyjadřovat a je zároveň zábavou, která může dospívající vylákat od počítače. Žádná 

počítačová hra nikdy neposkytne tolik variant, možných řešení a překvapivých zvratů jako hra, v níž 

člověk komunikuje s živými spoluhráči. 

LARP (Live Action Role-Playing) znamená hraní rolí „naživo“. Vyžaduje opravdový pohyb po prostoru, 

konverzaci v reálném čase, mnohem víc apeluje na skutečné schopnosti hráče než vyprávěné RPG. 

S LARPem souvisí i rozvoj zručnosti, protože jsou často potřeba kostýmy a rekvizity, které je možné vyro-

bit v rámci nejrůznějších uměleckých a výtvarných dílen. 

Oba dva druhy zábavy jsou pochopitelně vždy společenskou událostí, možností získat nové přátele 

s podobnými zájmy. DDM Praha 8 proto na tento školní rok připravuje RPG klub, který umožní všem příznivcům této netradiční zábavy spo-

lečně se scházet a každý pátek se jí věnovat.

www.ddmpraha8.cz 

Znáte LARP a RPG?
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Klub Klamovka DDM hl. m. Prahy nabízí náctiletým vyžití ve všech oblastech svých aktivit, tedy pravi-

delné zájmové činnosti, při jednorázových akcích a také na pobytových akcích a táborech.

Kromě členství v tradičních výtvarných, hudebních, tanečních a dramatických kroužcích umožňuje 

Klub Klamovka zapojení do zcela specifi ckých aktivit, jako jsou divadelní improvizace, pantomima, 

tvorba animovaného fi lmu, tvůrčí psaní, hra na elektrickou kytaru a mnohé další. Tyto kroužky oslo-

vují starší děti především svou jedinečností a nevšedním pojetím. Celá řada z nich je vedena známými 

osobnostmi, např. hercem a mimem Jiřím Kaftanem, scénáristou Rudolfem Merknerem a dalšími.

Pro náctileté Klub Klamovka pravidelně pořádá akce nejrůznějšího charakteru – hudební festivaly, 

zápasy v divadelních improvizacích, výtvarné dílny, jednodenní i vícedenní tematické výlety s bohatým 

programem a outdoorovými aktivitami. 

Také v průběhu prázdnin mohou mladí lidé zažít mnoho nových a netradičních zážitků. Přímo věkové 

skupině náctiletých je určen oblíbený Tábor jinak, zaměřený na vysokohorskou turistiku a skalní lezení za doprovodu Horské služby. Zajímavé 

zážitky si teenageři odvážejí také z podzimních prázdnin v Krkonoších, kdy jsou do programu zařazovány hlavně týmová hra a pobyt v přírodě. 

www.ddmpraha.cz

Klamovka klubová i outdoorová

Vykouzlit úsměv na tváři teenagera je někdy složitý úkol, přesto se o něj v DDM Praha 9 nepřestávají snažit. 

Aktivity pro náctileté jsou samozřejmou součástí jejich činnosti.

Označení „tradiční“ by si zasloužila akce Nocovka s break dance, kde mají členové kroužků zaměřených na ten-

to druh tance příležitost intenzivně si zatrénovat a lépe se poznat. Dalším pozitivním krokem, který Nocovka 

těmto B-boys přináší, je možnost předat své zkušenosti členům ostatních tanečních kroužků, pro které je tato 

akce samozřejmě také otevřena. Pravidelně se jich účastní nadšené tanečnice ze zájmového útvaru Street 

dance, a vztahy se tak vytvářejí i „mezikroužkově“. 

„Nocovky mám rád. Trénujeme break a máme program až do noci, takže nemusím jít brzy spát,“ pochvaluje si 

Tomáš, který akce pravidelně navštěvuje. „Navíc jsou tam holky ze Streetu, to je fajn,“ dodává s úsměvem.

Aktivit pro náctileté bychom však v tomto „domečku“ našli více. Za zmínku rozhodně stojí pravidelné open 

class zaměřené na street dance, hodiny aerobicu či jógy. A teenageři, kteří se nenarodili s láskou k pohybu? Ti 

si mohou vychutnat například lekce cizích jazyků nebo různých počítačových dovedností. V příštím roce bude 

pro náctileté otevřen také zcela nový kroužek Open art, zaměřený na moderní formy umění. Seznámí se tam 

s ne zcela obvyklým konceptuálním uměním, land art, street art a graffi  ti. 

www.ddmpraha9.cz

Street girls and B-boys

Právě uplynulé léto nabídlo jedinečnou možnost zapojit se do letní pátra-

cí akce pro teenagery, kterou pořádal DDM Praha 3 – Ulita. Co se vlastně 

stalo? Během tří červencových týdnů si všichni mladí lidé mohli vyzkoušet 

experimentální prázdninový program. V rámci tohoto programu se konala 

pětidenní pátrací hra po Praze se zajímavým názvem CREW/KREV. A jak vše 

probíhalo?

Účastníci ve věku 12 až 16 let vytvořili tým, tedy „crew“, skládající se z deseti 

členů a dvou vedoucích, jehož úkolem bylo projít temným příběhem a odha-

lit jeho podstatu. Téměř celá akce probíhala v neobvyklých lokacích, starých 

továrnách, opuštěných domech a nádražích, zapomenutých hřbitovech a na 

jiných zvláštních místech. Hlavním cílem celé skupiny bylo uchránit v honbě za upíry svůj život a krev, zbyl ale čas i na nějaké odpočin-

kové aktivity, kdy se mladí lidé mohli věnovat různým hrám, stolnímu fotbalu, fi lmu či tvorbě graffi  ti.  Program probíhal během celého 

dne a dokonce i poslední noc strávili příslušníci „crew“ společně. A co myslíte, podařilo se v boji s upíry zvítězit? 

www.ulita.cz

KREV/CREW 

Pro všechny příznivce a obdivovatele zvučných jmen módního průmyslu je od září 2011 

připraven na Stanici techniků DDM hl. m. Prahy nový klub TOP DESIGN REVIVAL. Ten, kdo 

se chce začít orientovat v historii módy, módních značkách a pojmech jako „haute coutu-

re“ či „prêt-à-porter“, nebo si odnést vlastnoručně ušitý model podle nejnovější kolekce 

oblíbeného návrháře, tady najde vše, co hledá! Historie, návrháři, módní domy, materi-

ály, barvy, střihy, vlastní tvorba – to je TOP DESIGN REVIVAL. Účastníci budou mít mož-

nost získat jak teoretické znalosti, tedy přehled z historie módního průmyslu, informace 

o návrhářích, kdy a kde sledovat jejich nové kolekce, druhy textilních materiálů a jejich 

vlastnosti, aktuální barvy či střihy, tak se naučí výtvarně ztvárnit svoje nápady a návr-

hy – samozřejmě pod vedením zkušených výtvarníků, kteří se na Stanici techniků věnují 

přípravě studentů na přijímací zkoušky na umělecké školy. Čeká je i tvorba střihů (podle 

časopisů Burda) a samotné šití vybraných modelů. Všichni mladí vyznavači módy od deseti let jsou na Stanici techniků vítáni.

www.ddmpraha.cz

John Galliano, Valentino nebo Coco Chanel?
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co se děje

V Hobby centru 4 se začal od jara 2011 realizovat projekt fi nančního vzdělávání. 

V této první fázi byl určený především seniorům a mladým rodinám. Projekt se realizuje 

jako cyklus tří kurzů pro každou cílovou skupinu a jeho hlavním posláním je podpořit 

pochopení fungování peněz u celého spektra jejich uživatelů, ve druhé fázi potom 

i mládeži – studentům středních škol. Podstatným a nezanedbatelným cílem je také roz-

víjet fi nanční gramotnost frekventantů seminářů a tím pomoci ve zlepšení jejich životní 

úrovně. Zavádí fi nanční vzdělávání do mladých rodin, k mladým lidem a k sociálně slab-

ším občanům. Dostupnost fi nančního vzdělávání pro širokou veřejnost je tedy hlavním 

cílem projektu. Abeceda rodinných fi nancí seznamuje účastníky kurzů se základními 

principy hospodaření domácnosti od sestavení rodinného rozpočtu až po právní mini-

mum pro každodenní život. Představuje běžně používané fi nanční produkty v širších souvislostech. Současně stručně a přehledně provádí 

právy i povinnostmi v pracovně právních vztazích. Všechna témata spojuje princip zodpovědného rozhodování. 

www.hobbycentrum4.cz

Informační centrum pro mládež Domu dětí a mládeže hl. m. Prahy připravilo ve spolupráci s organizací 

Ludwig Wolker Haus v Berlíně unikátní česko-německý projekt „Černého divadla“, v rámci kterého se účast-

níci snaží dokázat, že umění nezná hranice.

Tato akce je specifi cká tím, že je určena dětem ve věku 14 - 16 let pocházejícím ze sociálně znevýhodně-

ného prostředí. Dvacítka mladých lidí připravuje společné vystoupení, při kterém musí zapojit všechny 

síly a schopnosti, přičemž problém s komunikací není tím jediným. Musí se vyrovnávat také s důsledky 

sociálního vyloučení i s různými životními postoji a odlišným kulturním prostředím.

První týden projektu proběhl již v dubnu v Praze a byl opravdu nabitý: kromě intenzivní každodenní práce 

na černém divadle byl bohatý i doprovodný program. Projekt vyvrcholil úspěšným představením s názvem 

„Art Magica“ v divadelním sále Klubu Klamovka, kam účastníci pozvali své rodiče a blízké, a za jejich účasti 

potom předvedli pásmo scének černého divadla.

Nyní se tato netradiční umělecká skupina připravuje také na vystoupení v Berlíně, takže se jejím členům 

dostane příležitost porovnat život v obou těchto významných městech evropské kultury. Pokusí se zde 

zopakovat úspěch z Prahy a my můžeme doufat, že to nebudou zdaleka úspěchy poslední a celý projekt 

přispěje také ke zlepšení situace těchto mladých lidí, kterým není jejich život lhostejný. 

www.ddmpraha.cz 

Art Magica – boříme stereotypy

Malí i velcí milovníci tance mohou s radostí očekávat začátek nového školního roku. V DDM Praha 9 pro ně mimo 

již osvědčené nabídky chystají také nový kroužek ve stylu hip hop, mladší děvčátka budou mít zase možnost stát 

se roztleskávačkami. A že se pomalu blíží plesová sezona? Na tu se můžete připravit v netradičním kurzu Taneční 

v teniskách. 

Klub ALPHA se stal pořadatelem květnového Mistrovství republiky v akrobatickém rokenrolu. Jednalo se zároveň 

o první ročník Black Cupu – nové celostátní soutěže v tomto sportu. Někteří diváci obdivovali nejvyšší soutěžní 

kategorie, jejichž akrobatické sestavy udivovaly svou náročností i perfektním provedením. Ale mnohým se nejvíc 

líbili ti nejmenší, 5 - 7 letí tanečníci, kteří občasnou nejistotu nahrazovali především svou roztomilostí a spontánní 

radostí z pohybu. Pokud vás tento sport zaujal natolik, že se mu chcete věnovat opravdu na úrovni, je potřeba 

začít brzy – a u nás máte možnost! ALPHA bude v září otvírat přípravku, a to dokonce pro děti již od čtyř let. 

www.ddmpraha9.cz

Roztančený podzim

Abeceda rodinných fi nancí

V DDM Praha 8 je již několik let velký zájem o pravidelné aktivity i příležitostné akce pro ty 

nejmladší. V průběhu roku proto otevřeli druhé CPD Pohoda v budově v Dolákově ulici 

v Bohnicích. Při výchově dětí zde kladou důraz především na osobnostně sociální rozvoj 

dítěte prostřednictvím pohybových, hudebních, výtvarných a herních aktivit. 

(www.ddmpraha8.cz)

Centra pro předškolní děti DDM Praha 9 na Proseku, Černém Mostě i v Čakovicích se stala 

v povědomí rodičů kvalitní alternativou jinak nedostupných mateřských škol a je o ně obrov-

ský zájem. Také z tohoto důvodu se od září 2011 rozšiřuje původně odpolední vzdělávací 

program Domeček i na dopoledne. Rodiče předškoláků budou moci vybírat z bohaté nabíd-

ky dopoledních i odpoledních kroužků. (www.ddmpraha9.cz)

Také v Hobby centru 4 se rozhodli reagovat na velkou poptávku po centrech pro předškolní 

děti a od září tak zahajují činnost i v odpoledních hodinách. Provozní doba tohoto nového 

CPD Klubíčko je každý všední den od 13 do 18 hodin a děti od tří let zde budou mít možnost 

rozvíjet své schopnosti a učit se novým dovednostem v kroužku svých vrstevníků. 

(www.hobbycentrum4.cz)  

Nová CPD a programy pro předškoláky

12
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Pražské domy dětí a mládeže již tradičně nabíze-
jí široké spektrum pravidelné zájmové činnosti, 
která mladým lidem umožní trávit svůj volný 
čas v nejrůznějších kroužcích a volnočasových 
klubech. Tím ale jejich aktivity zdaleka nekon-
čí. Další značně oblíbenou složku představují 
nejrůznější festivaly a příležitostné akce, které 
často lákají i mládež, která jinak organizované 
zábavě příliš neholduje. Festivaly probíhají po 
celý rok a mnohé z nich mají již dlouhou tradici 
a přitahují stále větší množství diváků a účastní-
ků. Jejich zaměření je opravdu různorodé, proto 
si na své přijde úplně každý.   

Mezi ty nejoblíbenější patří festivaly hudební, 
které mají i nejširší zastoupení. 
Jedním z těch opravdu tradič-
ních je festival rockových kapel 
Podfest 2011, jenž na podzim 
pořádá Karlínské Spektrum 
DDM hl. m. Prahy. Na této sou-
těžní přehlídce vystupují přede-
vším amatérské skupiny, které 
ke svým zkouškám využívají 
hudební klub Podsklepeno. 

Také další ze středisek DDM 
hl. m. Prahy Klub Klamovka 
má ve své náplni rozvoj hudeb-
ních aktivit. Pořádá proto pás-
mo nejrůznějších festivalů, a to 
jak open air, tak v prostorách 
klubového sálu. V rámci těchto 
koncertů mají začínající hudební skupiny mož-
nost potkat se s profesionály na jednom pódiu. 
V letošním roce bylo takovou akcí pásmo 
čtyř květnových open air trojkoncertů v rámci 
„Májových slavností pod širým nebem“. Díky 
festivalu se mohlo prezentovat několik velice 
nadějných hudebních seskupení – např. Black 
String, Kobylinec či Magnetikum. V červnu 
pravidelně probíhá též open air festival Čer-
vEND, kde se prezentují výhradně amatérské 
hudební a divadelní soubory působící v Klubu 
Klamovka. Už během léta se začíná připravo-

vat závěr festivalové sezóny - KLAMFEST. 
KLAMFEST je oblíbený podzimní festival 
velice podobný Májovým slavnostem, kde se 
ve dvou dnech potkají na jednom pódiu jak 
amatéři – začátečníci v hudební a divadelní sfé-
ře, tak profesionálové v oboru. 

V průběhu června proběhla úvodní kola sou-
těžní přehlídky amatérských kapel Karlínské-
ho Spektra s názvem KAŠHE, tedy KArlínské 
Šílené Hudební Experimentování. Soutěž byla 
vyhlášena pro kapely bez žánrového omezení 
s jedinou podmínkou: alespoň polovina členů 
kapely musí být mladší 26 let. Do soutěže se 
přihlásilo více než 300 kapel a z velkého počtu 

přihlášených pak 9 nejzajímavějších postoupilo 
do zmiňované soutěžní části. Finálový koncert 
se koná 10. 9. 2011 od 18 hodin na Karlínském 
náměstí. 

Velké oblibě se těší také festivaly divadelní, 
z nichž můžeme zmínit akci Homo Ludens, kte-
rou pořádá DDM Jižní Město. Letos v listopadu 
proběhne již 13. ročník tohoto festivalu amatér-
ských divadelních souborů, kterého se účastní 
umělecké skupiny ze SŠ, VOŠ, ZUŠ, DDM 
a jiných institucí, včetně samostatně fungujících 

souborů z Prahy a okolí. Každý ze souborů má 
prostor pro vlastní přibližně hodinové předsta-
vení. Na závěr se koná publikem velmi oblíbe-
ná divadelní improvizace, při níž se v loňském 
roce utkaly soubory Extáze a Výkřik.

Nejen propagaci aktivního trávení volného 
času a tanečních aktivit domů dětí a mládeže 
má za cíl již třetí ročník tanečních maratonů 
s názvem Pražský den mladého tance. Před 
vybranými obchodními centry se předsta-
ví taneční soubory z Hobby centra 4, z Ulity, 
ale i dalších pražských domů dětí a mládeže. 
Vystoupí zde také řada hostujících amatérských 
i profesionálních souborů. Nedílnou součás-
tí jsou taneční dílny s různými druhy tance, 
ve kterých si účastníci budou moci vyzkoušet 
taneční dovednosti (v disco, hip hopu, breaku, 
afrických tancích apod.). Tak se zabaví všechny 
věkové kategorie, tanečníci, netanečníci, ti, kte-
ří si doma tancují jen tak pro radost i ti, kteří se 
s tancem aktivně doposud nesetkali.  

Druhý ročník soutěžní přehlídky tanečních, 
aerobikových a mažoretkových formací Děti 
v akci uspořádal letos na jaře DDM Jižní Město. 
Snahou organizátorů bylo obsáhnout co nejšir-
ší spektrum tanečních stylů. Z každé kategorie 
porota vybrala tři nejlepší soubory, soutěžící ve 
třech tanečních kategoriích: formace převáž-
ně uměleckého zaměření, tanečního zaměření 
a formace sportovního zaměření. Na pestrosti 
soutěže se podílel i široký věkový rozptyl sou-
těžících. Za celý den se vystřídalo přibližně 65 
vystoupení a 500 soutěžících. 

Podobné cíle si DDM Jižní Město klade také 
v rámci taneční přehlídky a soutěže Chodov-
ské berušky, určené kolektivům ze zájmových 

kroužků ZŠ, DDM a dalších spor-
tovních klubů, které se věnují aero-
biku. V květnu se na ní představily 
týmy z celé republiky, které soutěžily 
v pěti tanečních oblastech. Pro začí-
nající kolektivy byla určena soutěž v 
komerčním aerobiku, pro zkušenější 
závodníky team show. Velké zastou-
pení bylo v kategoriích step-aerobik 
a roztleskávačky. Novinkou tohoto 
roku bylo zařazení samostatné kate-
gorie mažoretek.

Dvakrát ročně probíhá soutěž spole-
čenského tance Spektrum Festival, 
kterou pořádá Karlínské Spektrum 
DDM hl. m. Prahy ve spolupráci 

s Českým svazem tanečního sportu. Díky tomu 
bývá tato soutěž tradičně velmi dobře obsazená 
a drží si značnou oblibu u soutěžících i přízniv-
ců tance. 

Tento výčet festivalů není zdaleka konečný, 
každý z pražských „domečků“ se během celé-
ho roku věnuje pořádání mnoha příležitostných 
akcí. Jejich aktuální nabídku je možné nalézt na 
webových stránkách www.volnycaspraha.cz.

foto: MgA. Jan Handrejch 

FESTIVALOVÉ OZVĚNY
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Z
Á

Ř
Í 1. - 9. 9. 2011 Zápis do zájmových kroužků na školní rok 2011/2012 (DDM P12,  tel.: 244 400 334, www.ddmmodrany.cz)

3. 9. 2011 Na vlnách Karibiku
přijďte společně s Jackem Sparrowem a Calypso hledat poklad a odvážně se postavit Davy Jonesovi, od 10 h (Stanice techniků 

DDM HMP, www.ddmpraha.cz)

3. - 4. 9. 2011
Den otevřených dveří na 

Zmrzlíku
tradiční každoroční seznámení dětí s činností jezdeckého střediska (JS Zmrzlík DDM HMP, www.ddmpraha.cz)

3. a 10. 9. 2011 Inspirománie nezávazné seznámení s nabídkou kroužků Karlínského Spektra, doprovodný program (Karlínské Spektrum DDM HMP, www.ddmpraha.cz)

5. - 6. 9. 2011 Dny otevřených dveří možnost prohlédnout si pražské DDM a zapsat se do zájmových kroužků (společná akce pražských DDM, www.volnycaspraha.cz)

7. 9. 2011 Zastávka volný čas
ukázky činnosti pražských DDM a integrovaného záchranného systému, divadelní a hudební vystoupení, dílny, skákadla, 14-18 h, 

Vypich, nám. Míru, nám. Bratří Synků., Florenc, Smíchov - Štefánikova ul. (společná akce pražských DDM, www.volnycaspraha.cz)

7. 9. 2011 Hurá do domečku
zábavné odpoledne plné her a soutěží pro všechny příchozí, nebude chybět skákací hrad, 15-17 h (DDM P10 - Uhříněves, 

M. Petrová, petrova@dumum.cz, www.dumum.cz)

8. 9. 2011 Tanec Flóra
představení tanečních souborů pražských DDM, pohybové dílny a hry se zajímavými cenami, 16-18 h, před Palácem Flóra 

(DDM P3 - Ulita a Hobby centrum 4, www.ulita.cz, www.hobbycentrum4.cz)

10. 9. 2011 Kašhe fi nálový večer soutěže mladých kapel (Karlínské Spektrum DDM HMP, krcek@ddmpraha.cz, www.ddmpraha.cz)

10. 9. 2011 Janebův tajný závod denní šifrovací hra po Praze pro přihlášená 4-členná družstva (DDM JM, lala@ddmjm.cz)

10. 9. 2011
Za tajemstvím tří věží zámku 

Mníšek pod Brdy
výlet pro předškolní děti s výtvarnou dílnou a prohlídkou zámku (DDM P5, V. Polidorová, www.ddmpraha5.cz)

10. 9. 2011 Věžojáda soutěžní a herní akce pro veřejnost v celém areálu vodárenské věže na Letné, 13-17 h (DDM P7, www.ddmpraha7.cz)

12. - 16. 9. 2011
Týden otevřených dveří na 

Stanici přírodovědců

prohlídka tropických terárií a skleníků, vstup zdarma, symbolický poplatek za průvodce, nutno předem se telefonicky objednat 

(Stanice přírodovědců DDM HMP, www.ddmpraha.cz)

13. 9. 2011 Pražský den mladého tance taneční přehlídka a workshopy pro veřejnost, 14-17 h, před Arkádami Pankrác (Hobby centrum 4, Z. Válek, tel.: 241 731 489)

15. 9. 2011 Začínáme
tradiční zahradní akce k zahájení školního roku - hry, soutěže, skákací atrakce, od 16 h 

(DDM P9 - Prosek, F. Reichel, www.ddmpraha9.cz)

24. 9. 2011 Parníkem do ZOO zábavný den pro děti plný her, soutěží a vystoupení (společná akce pražských DDM, www.volnycaspraha.cz)

24. 9. 2011 Osmičkové šlápoty pochod po málo známých zákoutích Prahy 8 (DDM P8, L. Kosinová, www.ddmpraha8.cz)

24. - 25. 9. 2011
Mistrovství ČR v deskové hře 

Othello
9–16 h (DDM P2, J. Rybárik, reditel@ddm-ph2.cz, tel.: 222 251 572, 606 371 802)

30. 9. - 1. 10. 2011 Klamfest
divadelní a open air hudební festival amatérských i profesionálních souborů, 18-22 h 

(Klub Klamovka DDM HMP, tel.: 257 220 165, 777 925 706, produkcni@ddmpraha.cz, www.ddmpraha.cz) 

Ř
ÍJ

E
N 1. 10. 2011

Vyhlášení výtvarné soutěže  

„Hravý podzim“

téma: skřítek, který se stará o podzimní přírodu. Odevzdání prací od 18. do 26. 10., vyhlášení výsledků 2. 11. 

(DDM P10 - Hostivař, tel.: 274 862 574, www.dumum.cz)

4. 10. 2011 Narozeninová párty
oslava narozenin pobočky, zahrada plná soutěží, skákadel, vystoupení, od 16 h 

(DDM P9 - Č. Most, T. Rádsetoulalová, www.ddmpraha9.cz)

7. 10. 2011 Drakiáda soutěž v pouštění draků (DDM H. Počernice, H. Volfová, Volfova@ddm-hp.cz)

8. 10. 2011 Máme rádi zvířata přijďte se seznámit s činností jezdeckého střediska (JS Zmrzlík DDM HMP, www.ddmpraha.cz)

10. - 16. 10. 2011
Výstava drobných terarijních 

zvířat

seznamte se se zástupci zvířat chovaných v teráriích: bezobratlí, drobní ještěři, menší zástupci hadů, zajímaví savci 

(Stanice přírodovědců DDM HMP, www.ddmpraha.cz)

15. 10. 2011 Plnou parou do historie
výlet historickým vlakem za poznáním Kouřimi: skanzen historických staveb české vesnice, muzeum Kouřimska, zámek Radim, 

klášter Sázava (DDM P5, L. Vaculín, www.ddmpraha5.cz)

15. 10. 2011 Westernový den kovbojské soutěže, umění a dovednosti, 13-17 h (DDM P7, Šimáčkova 16, www.ddmpraha7.cz)

18. 10. 2011 Beztíže zatápí oslava začátku topné sezóny, od 15 h (DDM P3 - Ulita, www.ulita.cz)

21. 10. 2011 Listování Pipi dlouhá punčocha – čtení, dramatika, výtvarno (DDM P8, A. Rýgrová, www.ddmpraha8.cz)

21. - 23. 10. 2011 Řečniště seminář řečnického umění pro studenty (Klub Klamovka DDM HMP, tel.: 257 220 165, 777 925 706, www.ddmpraha.cz) 

22. - 27. 10. 2011 United colours of Karlín víkend plný workshopů (Karlínské Spektrum DDM HMP, www.ddmpraha.cz)

25. - 30. 10. 2011 Pražské dny tvořivosti v Paříži projekt Hobby centra 4 a Centra animace v Paříži pro mládež 15-26 let (Hobby centrum 4, Z. Válek, tel.: 241 731 489)

26. - 30. 10. 2011 Janské Lázně
outdoorový podzimní tábor plný adrenalinových her, soutěží a týmové spolupráce 

(Klub Klamovka DDM HMP, tel.: 257 220 165, www.ddmpraha.cz)

30. 10. 2011 Halloween přijďte do strašidelného domečku a zažijte dobrodružství (DDM P12, www.ddmmodrany.cz)

31. 10. 2011 Halloween Party
strašidelné dílničky, maškarní diskotéka a pro ty nejodvážnější je nachystaný „haloweenský hřbitov“, kde mohou přespat do 

rána, od 15 h (Stanice techniků DDM HMP, www.ddmpraha.cz)

31. 10. 2011 Halloween
zábavné odpoledne plné morbidních soutěží, 14.30–18 h 

(DDM P2, J. Havlíková, havlikova@ddm-ph2.cz, tel.: 222 250 673, 723 829 513)

L
IS

T
O

P
A

D 2. 11. 2011
Halloweenský orientační 

závod ve Hvězdě
pro dvojice, dopravní hřiště DDM, od 17 h (DDM P6, www.ddmp6.cz)

4. 11. 2011 Horor v Ulitě svátek dušiček, příšer a překonaného strachu, výroba svítících masek a svícnů, krátké fi lmy (DDM P3 - Ulita, www.ulita.cz)

5. 11. 2011
Míšeňská porcelánka a 

drážďanský Zwinger 
jednodenní podzimní výlet za uměním a řemeslem (Hobby centrum 4, L. Jedková, tel.: 241 731 489)

9. 11. 2011 Paleontologické odpoledne
přijďte si vyzkoušet být jedno odpoledne paleontologem, objevit kostru dinosaura či odlít si stopy prehistorických forem života, 

od 15 h (Stanice přírodovědců DDM HMP, www.ddmpraha.cz)

10. - 13. 11. 2011 Divadelní festival Antidepka přehlídka divadelních souborů pražských DDM (DDM P2, J. Havlíková, havlikova@ddm-ph2.cz, tel.: 222 250 673, 723 829 513)

11. - 13. 11. 2011 Půlnoční cirkus amatérský lunapark a varietní vystoupení (DDM P8, L. Moravová, www.ddmpraha8.cz)

12. 11. 2011 Homo Ludens divadelní festival amatérských souborů, od 14 h v Žižkovském divadle Járy Cimrmana (DDM JM, belesova.vera@ddmjm.cz)

12. 11. 2011 Malování na hedvábí
vyrobte originální dárek pro své blízké: zdobení šátků, ubrousků, obrázků aj., 9-12 h, poplatek 30 Kč za každý výrobek 

(DDM P10 - Uhříněves, M. Zudová, zudova@dumum.cz, www.dumum.cz)

12. 11. 2011 Textilní workshop
pletení, háčkování, síťování, šitá krajka, tenerife, drhání, paličkování, vyšívání, 14-18 h 

(DDM P9 - Prosek, M. Čevelová, www.ddmpraha9.cz)

12. 11. 2011 Kukšimajda soutěžní a herní akce pro veřejnost, 13-17 h (DDM P7, Šimáčkova 16, www.ddmpraha7.cz)

19. 11. 2011
Rodinný turnaj ve stolním 

tenise
turnaj pro rodiče a děti: hraje dítě proti dítěti, rodič proti rodiči, následuje rodinná čtyřhra (DDM JM, obermajerova@ddmjm.cz)

19. 11. 2011 Koňská abeceda
seznámení s bezpečností práce s koňmi, s jejich výcvikem, historií, anatomií, fyziologií, základy veterinární a podkovářské péče 

(JS Zmrzlík DDM HMP, www.ddmpraha.cz)

25. 11. 2011 Adventní dekorace výroba vánočních svícnů a věnců, určeno pro děti, náctileté a rodiče (DDM P5, L. Pavlíková, www.ddmpraha.cz)

26. 11. 2011 Adventní věnce tradiční dílna (DDM P6, www.ddmp6.cz)
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